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Acta da sesión ordinaria do Consello de Goberno da 
Universidade de Vigo do 26 de maio de 2026, convocada para 
ás 9:30 h. en primeira convocatoria e ás 10:00 h. en segunda, 
na Sala 18 do Campus Remoto da Universidade de Vigo. 

Ás 10:00 do día 26 de maio de 2026 comeza a sesión, acadado 
o quórum en segunda convocatoria, presidida polo reitor, na 
Sala 18 (Consello de Goberno) do Campus Remoto. O reitor, e 
mais a secretaria xeral xunto con varios membros do órgano 
asisten presencialmente na Sala Manolo Ramos do Edificio 
Ernestina Otero do Campus de Vigo. 

Por outra banda, as persoas da comunidade universitaria poden 
seguila mediante un enlace a UVigo TV cun contrasinal que se 
lles comunica antes do comezo da mesma. 

 
Os asuntos a tratar son os seguintes, consonte á orde do día: 
  
1. Aprobación, se procede, da acta correspondente á sesión 

ordinaria do 14 de abril de 2026. 

2. Informe do reitor. 

3. Aprobación, se procede, do acto de recoñecemento oficial ao 

Consello Social polo seu 30 Aniversario. 

4. Aprobación, se procede, da segunda declaración institucional 

da Universidade de Vigo sobre a loita contra o fraude. 

5. Aprobación, se procede, do acordo polo que se modifica o 

artigo 4 do regulamento das certificacións académicas da 

Universidade de Vigo. 

6. Aprobación, se procede, da tramitación de novas propostas 

e de modificación de títulos de Grao, Mestrado e 

Doutoramento para o curso 2027/2028. 

7. Aprobación, se procede, da modificación do convenio de cooperación educativa entre a entidade 

mercantil METRODORA EDUCATION S.L. e a Universidade de Vigo para a adscrición a dita 

universidade do Centro Universitario “EUSES-VIGO”, debido ao cambio de nome da entidade 

mercantil. 

8. Aprobación, se procede, do concerto entre as universidades públicas que conforman o Sistema 

Universitario de Galicia e o Servizo Galego de Saúde, para a utilización das institucións sanitarias na 

investigación e docencia universitaria. 

9. Aprobación, se procede, do Regulamento de funcionamento das unidades docentes do Grao en 

Medicina. 



 
 

10. Aprobación, se procede, da solicitude para o curso 2026/2027, de tres prazas de Asociado de 

Ciencias da Saúde para o Grao en Medicina. 

11. Aprobación, se procede, da concesión de emérito ao Profesor Ángel Rodríguez de Lera, e da 

prórroga como emérito de Carlos Hervés Veloso. 

12. Aprobación, se procede, do cambio de dedicación de tempo parcial a tempo completo do 

profesor titular Miguel Ángel Bouza da área 0165-X02.     

13. Aprobación, se procede, da contratación de profesorado visitante nos departamentos T05, X03, 

X05 e X06. 

14. Aprobación, se procede, do informe de resultados do plan de acción 2023-2026 do selo HRS4R. 

15. Aprobación, se procede, das táboas de ponderacións PAU 2027 e da admisión (preinscrición) e 

matrícula en titulacións con límite de prazas nas universidades do Sistema Universitario de Galicia. 

Convocatorias ordinaria e extraordinaria. Curso 2026/2027.      

16. Aprobación, se procede, do Protocolo de actuación para cambiar de nome e/ou xénero as 

persoas trans, intersexuais e non binarias na Universidade de Vigo. 

17. Quenda de intervencións. 

 

 

1. Aprobación, se procede, da acta correspondente á sesión ordinaria do 14 de abril de 2026. 
 

O reitor pide que, despois das correccións feitas á acta, se aprobe por asentimento. 
 
Apróbase a acta por asentimento. 

 

 

2. Informe do reitor. 
 
O reitor informa sobre os seguintes asuntos:  
 

 Reunións de Medicina con respecto ao acordo asinado. 
 Día das letras Galegas adicado a Begoña Caamaño e distintivo galEgo á Escola de 

Enxeñería de Minas e Enerxía. 
 Celebrado en Pontevedra o Congreso de Investigación en Comunicación  
 Presunto acoso en Belas Artes de Pontevedra, se resolverá de acordo co procedemento 

establecido, máximo respecto á CAS da Universidade de Vigo. 
 30º aniversario da Facultade de Fisioterapia. 
 Premios Consello Social Vigo Humana: Bicos de Papel e Mulleres por África. 
 Escola de Enxeñaría de Minas e Enerxía: Distintivo de empregabilidade. 
 Feiras Emprego Incampus. 
 Congreso de Estudos LGTBIQ+ MARICORNERS. 



 
 

 Asinado o acordo que regula a carreira profesional do PTXAS funcionario. 
 A Xunta destinará 2 millóns de euros ao desenvolvemento do campus CREA. 
 A Facultade de Ciencias Xurídicas e do Traballo celebrou xornada sobre os dereitos 

lingüísticos en galego. Deixa constancia do seu agradecemento ao profesor Xosé Manuel 
Pacho. 

 Celebrouse unha nova regata en Pontevedra con equipos do Campus e da Escola Naval 
Militar de Marín. 

 Inaugurouse a nova estación terrestres de comunicacións ópticas cuánticas de España. 
 Creada a Unidade Mixta de Investigación con Coren. 
 Celebrada sesión de AtlanTTic coa Armada en Vigo. 
 Toma de posesión de novos profesores titulares e Catedráticos. 
 Informe final de avaliación da exposición ao radon: Marco normativo: Real Decreto 

1029/2022: Regulamento sobre a protección da saúde contra os riscos derivados da 
exposición a radiacións ionizantes. Art. 76. Debemos continuar coas medidas de 
concentración de radon, realizar as medidas correctoras necesarias, e elaborar e publicar os 
informes finais de acordo coa normativa. 

 
Remata o informe ás 10.27. 

 

3. Aprobación, se procede, do acto de recoñecemento oficial ao Consello Social polo seu 30 
Aniversario. 

O reitor informa sobre este acto de recoñecemento oficial ao Consello Social e, de ter o visto bo, 
agradeceríamos ao Presidente do Consello Social o seu labor e entregaríamos o diploma de 
agradecemento por parte da Universidade de Vigo ao Consello Social e faríase a entrega dunha placa 
ao seu Presidente. É un tema falado co equipo entrante. 

O Presidente do Consello Social intervén para agradecer profundamente esta iniciativa, polo que 
representa de recoñecemento a unha responsabilidade que exerceron e seguirán exercendo da mellor 
maneira posible, cos maiores afectos e con todas as capacidades das que dispuxeron, sempre coa 
universidade como obxectivo final, con perfecta sintonía co equipo de goberno e a comunidade 
universitaria en xeral. Por iso, que sexa a propia Universidade a que da este paso é unha honra, un 
privilexio e unha demostración de que o fin xustifica todo o feito durante todos este anos,  primeiro 
como Vicepresidente, y logo como Presidente. Grazas ao Reitor, ao equipo de Goberno, ao Consello 
de Goberno e á Comunidade Universitaria en xeral por este recoñecemento. Os Consellos Sociais de 
España nos mirarán coma exemplo unha vez mais. Invita a todos ao acto, que se celebrará as 19 horas 
na Facultade de Económicas e Empresariais, e que será presidido polo Presidente da Xunta de 
Galicia. 
 
Apróbase por asentimento. 

 
 
4. Aprobación, se procede, da segunda declaración institucional da Universidade de Vigo sobre 
a loita contra o fraude. 
 
O reitor explica que debemos facer esta segunda declaración institucional da Universidade de Vigo 
sobre a loita contra o fraude. 



 
 
 
Apróbase por asentimento. 
 

 
5. Aprobación, se procede, do acordo polo que se modifica o artigo 4 do regulamento das 
certificacións académicas da Universidade de Vigo. 
 
O reitor informa sobre o contido deste punto, que teñen na documentación remitida a todos os 
membros do Consello de Goberno. Pide a súa aprobación. 

 
Apróbase por asentimento. 

 
 
6. Aprobación, se procede, da tramitación de novas propostas e de modificación de títulos de 
Grao, Mestrado e Doutoramento para o curso 2027/2028. 
 
O reitor cede a palabra ao vicerreitor de Titulacións e Innovación Docente, quen fai a seguinte 
presentación:   
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

Apróbase por asentimento. 
 
 

 



 
 
7. Aprobación, se procede, da modificación do convenio de cooperación educativa entre a 
entidade mercantil METRODORA EDUCATION S.L. e a Universidade de Vigo para a 
adscrición a dita universidade do Centro Universitario “EUSES-VIGO”, debido ao cambio de 
nome da entidade mercantil. 
 
O reitor cede a palabra ao vicerreitor de Titulacións e Innovación Docente, quen informa o seguinte: 
 

 
 

Apróbase por asentimento. 
 
 

8. Aprobación, se procede, do concerto entre as universidades públicas que conforman o 
Sistema Universitario de Galicia e o Servizo Galego de Saúde, para a utilización das institucións 
sanitarias na investigación e docencia universitaria. 
 
O reitor cede a palabra ao vicerreitor de titulacións e innovación docente, que informa deste xeito: 
 
 

 



 
 
 

 
 

Apróbase por asentimento. 

 
 
9. Aprobación, se procede, do Regulamento de funcionamento das unidades docentes do Grao 
en Medicina. 
 
O reitor cede a palabra ao vicerreitor de Titulacións e Innovación Docente, quen o explica así:  
 
 

 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
Apróbase por asentimento. 

 
 



 
 
 
10. Aprobación, se procede, da solicitude para o curso 2026/2027, de tres prazas de Asociado 
de Ciencias da Saúde para o Grao en Medicina. 
 
O reitor cede a palabra ao vicerreitor de Titulacións e Innovación Docente, quen informa deste xeito: 
 
 

 
 
 

 
 

Apróbase por asentimento. 



 
 
 

11.  Aprobación, se procede, da concesión de emérito ao Profesor Ángel Rodríguez de Lera, e 
da prórroga como emérito de Carlos Hervés Veloso. 
 
O reitor cede a palabra á vicerreitora de Profesorado e Ordenación Académica, quen explica a 
concesión e prórroga: 
 
 

 
 

 

 
 



 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
Apróbase por asentimento. 

 
 
12.  Aprobación, se procede, do cambio de dedicación de tempo parcial a tempo completo do 
profesor titular Miguel Ángel Bouza da área 0165-X02.    
  
O reitor cede a palabra á vicerreitora de Profesorado e Ordenación Académica, quen informa sobre 
o seguinte: 
 
 

 



 
 

Apróbase por asentimento. 

 
13. Aprobación, se procede, da contratación de profesorado visitante nos departamentos T05, 
X03, X05 e X06. 
 
O reitor cede a palabra á vicerreitora de Profesorado e Ordenación Académica, quen informa sobre 
o seguinte: 
 
 

 
 
 

 



 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
Miguel Cuevas cre que é unha boa noticia ter unha normativa para o investigador visitante. Hai unha 
gran fenda entre o que di a LOSU e o que din os Estatutos da Universidade de Vigo, aínda vixentes, 
que considera que sexan persoas de recoñecido prestixio no ámbito no que se incorporan, e cre que 
teñen que ter un criterio máis obxectivable dalgún xeito para que non se converta nunha vía de 
entrada, e que non sigan os procedementos tan restritivos como no caso de profesores titulares.   



 
 
 
O reitor di que hai que revisar a normativa e adaptala á LOSU. A vicerreitora coincide en que hai 
que facer unha normativa máis clara cos criterios e adaptada a LOSU, coincidindo co exposto por 
Miguel Cuevas. 
 
Apróbase por asentimento. 

 
 
14. Aprobación, se procede, do informe de resultados do plan de acción 2023-2026 do selo 
HRS4R. 
 
O reitor cede a palabra á vicerreitora de Investigación, Transferencia e Innovación, quen informa do 
plan de acción 2023-2026 do selo HRS4R: 
 
 

 
 
 

 



 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 

 



 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 



 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
O reitor intervén para falar das boas prácticas, para evitar as malas praxes. Tamén fala do convenio 
colectivo relacionado co persoal investigador e o persoal de apoio á investigación. Di que é unha 
mágoa non poder levalo a cabo porque se fixo un esforzo para facer un convenio para o persoal 
investigador nestas dúas vertentes, porque era de xustiza facelo. Pero o documento está aí. 
 
Intervén Miguel Dorribo para agradecer o traballo levado a cabo pola vicerreitoría de Investigación, 
Transferencia e Innovación.  
 
Miguel Cuevas di que se cumpriu o obxectivo, agradecendo os esforzos para chegar a ese borrador 
de convenio, dándolle cobertura as persoas que tiñan debilitadas a cobertura dos seus dereitos 
laborais e económicos, que poderán ter un recoñecemento mais estable, probablemente tamén 
estatutario.  
 
 
Apróbase por asentimento. 

 
 
15. Aprobación, se procede, das táboas de ponderacións PAU 2027 e da admisión 
(preinscrición) e matrícula en titulacións con límite de prazas nas universidades do Sistema 
Universitario de Galicia. Convocatorias ordinaria e extraordinaria. Curso 2026/2027.       
 
O reitor cede a palabra a vicerreitora de Estudantado e Empregabilidade, quen informa que non hai 
novidades, se ben:  
 
 



 
 
 
Por un lado están as táboas de ponderación das materias, que xa se aprobara no Consello de Goberno, 
pero tivemos que incluír o dobre Grao de comunicación do ano que ven. Está consensuado pola tres 
universidades públicas galegas. 
 
Rosa Pérez fala de materias que deberían ter outra ponderación, non 0.1 senón 0.2 (como por exemplo 
sucede con Literatura Dramática), polo que pregunta onde se pode propor un cambio. A vicerreitora 
di que é o delegado do Reitor na CIUG, quen fala coas outras universidades.  
 

Apróbase por asentimento. 
 
 
 
16. Aprobación, se procede, do Protocolo de actuación para cambiar de nome e/ou xénero as 
persoas trans, intersexuais e non binarias na Universidade de Vigo. 
 
O reitor aclara que a documentación a teñen todos os membros do Consello de Goberno. 
 

Apróbase por asentimento. 

 
 
17. Quenda de intervencións. 
 
O reitor despídese despois destes 8 anos de traballo co equipo de goberno. Foi un pracer traballar 
con todos os membros do Consello de Goberno, enriquecendo o debate, aínda que é posible que teña 
que celebrarse outro Consello de Goberno para pechar algún tema pendente.  
 
Miguel Cuevas di que é xusto dar as grazas a este equipo reitoral, pola sensibilidade coa parte social. 
 

O reitor agradece a presenza dos membros do Consello de Goberno. 

 

Ao non haber máis asuntos que tratar, remata a sesión ás 11:50 h. do día 26 de maio de 2026, da que 
eu como secretaria xeral dou fe, co visto e prace do reitor. 

 

 

O reitor                              A secretaria xeral 

 

 

 


